

习近平对梅大高速茶阳路段塌方灾害作出重要指示

新华社北京5月2日电 5月1日2时10分许,广东梅州市梅大高速茶阳路段发生塌方灾害。截至2日15时30分,灾害已造成48人死亡、30人受伤。

灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,广东梅大高速茶阳路段发生塌方灾害,造成重大人员伤亡。要全力做好现场救援、伤员救治,妥善做好善后处置等工作。要抓紧抢修受损道路,尽快恢复交通秩序。当前正值五一假期,群众出行增多,人员流动量大,部分地区还将出现大范围降雨和强对流天气,各类事故灾害易发多发。各地区和有关部门要坚持底线思维,压实工作责任,加强监测预警,完善应急预案,及时排查处置重点地区和关键领域风险隐患,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

根据习近平指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作。广东省委、省政府主要负责同志赶赴现场实地指挥一线应急处置工作,广东省、梅州市成立现场指挥部和多个工作组,全力做好现场搜救、伤员救治、交通疏导和善后处置等工作。目前,有关工作正在进行中。

公共基础设施等因长时间降雨引发的风险隐患,切实落实安全管理措施,全力防范各类事故灾害发生。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要全力抢救受伤人员,细致做好善后工作,千方百计搜救被困人员,严防次生风险。当前正值五一假期群众旅游出行高峰,部分地方还将出现大范围降雨。各地各有关部门要进一步强化安全责任落实,重点排查道路、景区以及

全力开拓新兴市场 非洲跃升为玉林外贸第二大市场

本报讯(记者 邹江)近年,玉林市大力鼓励外贸企业利用好“一带一路+RCEP”的政策红利,开拓多元化市场,结出硕果。海关数据显示,今年一季度,玉林市对RCEP贸易伙伴进出口6.1亿元,增长96.9%,占同期外贸总值35%;对“一带一路”共建国家进出口10.9亿元,更是增长112.1%,占同期外贸总值62.6%,占据玉林外贸“大半壁江山”。

企业开拓多元化市场成效显著,首先表现在对主要贸易伙伴座次的变化。一季度,玉林对传统贸易伙伴进出口继续保持强劲增长势头,东盟继续成为玉林市第一大贸易伙伴,我市对东盟进出口5亿元,增长107.9%,占比29%;对欧盟进出口2.4亿元,增长12.2%。而最大变化则是,非洲跃升为玉林市第二大进出口市场,对非洲进出口达到3.2亿元,增长10.9倍。

东南亚、非洲等新兴市场,成为玉林市重要外贸目的地,是各方合力的结果。首先玉林市全力推动利好政策尽快落地,做到政策进园区、政策达县域、政策到企业。玉林商务局、玉林海关、税务局等相关部门,举办外贸政策宣讲培训会,并要求各县市区也相应举办培训班做好政策宣传。深入开展国家关于推动外贸稳规模优结构的意见、高质量

实施《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)的指导意见、中央外贸发展专项资金支持事项、中国出口信用保险政府支持计划、广西“药食同源”通关便利化改革政策等一揽子外贸政策宣讲活动。非洲是玉林市进口香料的重要来源地,“药食同源”通关便利化改革政策实施,大大促进了玉林市从非洲进口香料。

其次企业抓住机遇,大力开拓

新兴市场。玉柴为开发更贴合非洲客户需求的产品,在项目前期,玉柴联合东风商用车配合经销商在海外目标市场做了大量实地调研及产品适应性开发,联手开发出了完全适合非洲当地使用工况的产品。玉柴发动机品质稳定、动力强劲、运营成本低,客户对玉柴发动机产品,以及在当地的服务表示非常满意。由此,玉柴在非洲屡获大单。

玉州财政收支实现首季开门红 民生支出占比89%

本报玉州讯 日前,笔者从玉州区财政部门获悉,该区一季度一般公共预算收入同比增长15.88%,一般公共预算支出同比增长2.97%,财政收支实现首季开门红。

该区把财政收入组织和财源建设作为财政第一要务、中心工作,通过加强部门联动、深入企业调研服务等一系列工作措施,促进应收尽收、及时入库。在支出方面,该区严格预算执行,科学统筹安排资金,加

强民生资金保障,一季度的一般公共预算支出中,民生支出同比增长3.93%,占一般公共预算支出比重89%。

此外,该区加大项目申报力度,积极争取上级资金,截至3月底,该区争取到上级资金数同比增长16.05%。同时,认真遴选需要2024年新增债券资金支持的建设项目,精准申报债券项目,截至3月底,争取到地方债券金额同比增长315.79%。(庞昂 黎超)

乐享多彩假期

青春文创集市开展

地点:玉林十字街

本报讯(记者 蒋金泰)原创纸品、非遗漆艺作品、陶瓷手工艺品、国风首饰……五一假期,看见青春·有我YOUNG——2024年玉林市青春文化创意集市活动在玉林十字街古定小学路段开展,吸引不少年轻人前来打卡。

为鼓励我市有志青年创业者勇于尝试,引导和帮助广大青年提高自主创业就业能力,形成政府激励创业、社会支持创业、劳动者勇于创业新机制,同时宣传玉林市特色产品和非遗文化,共青团玉林市委联合中

国工商银行玉林分行、共青团玉州区团委开展此次活动,免费向参与创意集市青年提供20个摊位,打造有活力、有创意的特色青春文化集市。

此次文化创意集市主要是为有创业意愿的青年,特别是高校学生、社会青年提供一个创业就业途径,激发青年创新思维,推动创意产业转化,同时也为青年搭建一个展示自我的舞台,引导鼓励社会各界对青年人才创新创业给机会、给信任、给支持,为青年人创新创业营造良好的社会环境。

水花音符齐飞扬

地点:逸养阁星光小院

本报讯(记者 廖源)五一假期,玉林市民走出家门,以多种方式,放松心情,尽享多姿多彩的假日美好时光。

假期首日,市民和泰国留学生等外国友人欢聚逸养阁星光小院,举行一场别开生面的泼水音乐派对活动,共同欢度节日。

当欢快富有节奏的音乐响起,顷刻点燃了在场人们的激情。市民和泰国留学生等外国友人早早准备的水

枪、盆、桶等纷纷派上用场,他们手持水枪,互相喷射,肆意泼水,忘情地狂欢,上演着“水枪大战”。中途下起了大雨,有人干脆高高举起一只大水桶,直接泼向人群,无一幸免地从头到脚浸透,被泼与泼人皆是乐趣,泼到淋漓尽致才痛快。

泰国留学生唐磊兴奋地说:“太开心了,好像在泰国过节一样!被水泼的越多,就代表你收到的祝福就越多。”



五一假期首日,游客在大容山杉筏谷漂流,于湍流中体验“飞”一般的刺激与快感,尽情享受假日快乐。

山谷湍流中体验速度与激情

地点:大容山景区

本报讯(记者 陈东)5月1日,五一假期首日,大容山杉筏谷漂流正式激情开漂。首批100多名游客分乘50余条橡皮艇顺流而下,在山谷湍流中体验“飞”一般的刺激与快感,尽情享受假日快乐。

当天下午,记者在现场看到,游客们穿戴好安全防护设备后,从360°的旋转滑道滑到集合点。伴随着阵阵喊声、尖叫声,一条条橡皮艇向

下游“飞”去。紧张、兴奋、刺激的气氛瞬间充满山谷。

漂流河道总长3公里,总落差300米,共设35个滑道,最高单级落差8米,全程约一小时。漂流前半段犹如过山车般刺激,后半段又似平湖中闲游,河道蜿蜒,动静相宜。载着游客的橡皮艇在茂密的丛林间穿行,湍急的水流冲击嶙峋怪石,激起的水花带给游客阵阵冰凉。“感觉非常紧张刺激。”

漂流结束后,带小孩前来全程体验漂流的游客纷纷表示犹未尽。

据广西乐源大容山文化旅游有限公司副总经理李月东介绍,结合当天大容山杉筏谷漂流开漂,玉林大容山景区还开展了泼水狂欢、吃西瓜比赛、抓鱼等系列休闲活动,在莲花景区开设高山皮划艇、脚踏船等户外运动,丰富游客的游玩选择,给游客更好的假日旅游体验。

文旅人

为游客讲解景区故事的讲解员,为游客文化生活增添光彩的演艺人员,为游客游玩保驾护航的漂流护漂员……他们是无数文旅人的代表,节假日他们坚守在各自的岗位上,用实际行动践行劳动者的使命和担当,他们的暖心守护让假日既有热度又有温度。

售票员:用暖心服务擦亮景区名片

5月2日7时50分,大容山国家森林公园景区售票员廖海霞到达售票岗位。她开始检查售票房安全情况,售票系统是否正常,并佩戴好工作证。

“您好,欢迎来到大容山国家森林公园!”“麻烦出示一下购票信息,谢谢!”8时,廖海霞为游客办理进入景区的手续。

从事景区售票工作7年的廖海霞说,作为进入景区的第一站,售票的工作人员是游客第一眼看到的“景区形象”,既要当好景区管理员为景区把好入口关,又要当好景区的讲解员耐心为游客做好咨询、引导工作,为游客提供优质文明服务。

每逢节假日,廖海霞和同事坚守在岗位,耐心地为游客讲解购票流程,温馨提示进入景区的注意事项,为特殊人群办理购票……像廖海霞一样坚守岗位的票务工作人员用暖心的服务擦亮了景区名片。

讲解员:把景区文化讲给更多人听

5月2日14时30分,来自全国各地的100多名游客在讲解员唐阳的带领下走进云天文化城。“首先映入眼帘的是云天文化城回廊,这里全面展示了建筑的建设过程……”21岁的唐阳带着“小蜜蜂”,一个半小时下来,带领游客走进景区,认真讲解景点的渊源和故事,吸引游客驻足观赏拍照。

节假日是最忙碌的时候,她每天工作从8时到17时40分,每天大概带2个百人旅游团。“小长假客流量比平时大很多。”唐阳说,每次带一个旅游团需要两个小时,做着相同的手势,说到口干舌燥,站到腿脚酸软。

即便如此,她面对游客时,脸上依然洋溢着最真诚的微笑。“00后”唐阳是云天文化城讲解团队中年轻的一员。她告诉记者,自己特别喜爱这份职业,希望能把更多精彩的文化历史传播出去,让更多游客了解玉林喜欢玉林。

演艺人员:全力以赴展现中华文化风采

5月1日,在容县容州古城景区内举办大型歌舞情景剧《大话贵妃归来》,游客可以在古香古色的景区里了解杨贵妃的历史。景区演艺人员的精彩演出,吸引众多游客互动体验,现场欢笑声不断。

“贵妃”扮演者杨清说,为了扮演好这个角色,她查看了很多历史影片,用最饱满的热情投入到角色中,和团队用最好的演出展现中华文化风采。记者了解到,玉林各大景区还有很多和他们一样的演艺人员,他们穿上演出服,为每一场演出全力以赴,用精彩纷呈的表演,丰富游客们的游园体验,向人们传递玉林文旅融合的魅力与风采。

游客畅游的背后离不开景区的检票员、维稳工作人员、保安、保洁等,他们坚守岗位,面对万千游客,他们以饱满的热情、热情的服务,成了景区最美的一道风景,为游客提供平安、舒心的旅程。

暖心守护,让假日有热度更有温度

□记者 张宗海

玉林警方

加强巡逻护平安



在玉林火车站进站口,群众向巡逻民警求助。

本报讯(记者 曾维栋)五一期间,市民探亲访友,举家出游的人数明显增多,为严防各类违法犯罪活动和突发事件,玉林警方加强在火车站、商圈等人流密集场所巡逻防控力度,提高群众见警率,确保辖区治安平安有序。

5月1日,在大润发超市周边,有三名队员组成的巡逻小队步伐铿锵有力,动作整齐划一,不时还向群众宣传反诈知识,叮嘱要看好自己的财

物,给市民满满安全感。“根据节日巡逻防控要求,各大商场、广场等人流量密集场所都是我们重点巡逻区域。”玉林市公安局大润发警务站辅警邓世江告诉记者。

五一假期,玉林火车站成了最繁忙的区域之一,也给南宁铁路公安处玉林站派出所民警带来不小的压力。5月2日10时许,玉林火车站内,往来的乘客络绎不绝,该所民警黎军带着队员早已在站内

巡逻执勤。“警察同志,在哪里办理临时身份证?”“我刚错过车次,还能改签吗?”在巡逻的过程中,不少旅客找到巡逻队伍求助,黎军一一予以解答。黎军介绍,从4月30日晚开始,车站客流陆续增加,该所与火车站密切联系,根据车次开行、人流潮汐等特点,定时定点安排人员在火车站前广场、候车大厅开展巡逻防控工作,确保群众出行平安、顺畅。



讲解员唐阳带领游客走进云天文化城,认真讲解景点的渊源和故事。